

# 联动治理无证经营 确保“双保”无虞



本报讯(通讯员马力 徐峰) 根据石景山工商分局《关于开展“双保”期间消除隐患及安全生产大检查暨“六打六治”专项

行动工作方案》的要求,8月24日,石景山工商分局八角工商所等单位与由工商分局消保科、企监科、法制科组成的无证无照专项治理工作组联动,对辖区流通市场进行了专项执法检查。

此次专项执法检查重点针对无证无照违法经营行为。检查期间,执法人员对辖区的沃尔玛山姆会员店、当代商城等大型购物中心、有形

市场、长安街沿线等重点监管区域,以及文化娱乐、美容美发、房地产经纪等重点行业进行了检查。本次专项行动未发现无证无照违法经营行为。此间执法人员还对相关市场主办单位及其主要负责人进行了宣传教育,广泛宣传了有关“双保”期间的市场监管政策规定。

据工商工作人员介绍,无证无照是扰乱市场秩序的典型违法经营行为,工商分局对此不断加强检查和打击查处力度。“双保”期间,工商分局将严格按照分局工作方案要求,进

一步在日常监督检查过程中加大力度,及时通过科所联动等形式强化监管效果,确保田径世锦赛、纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年阅兵庆典乃至整个“双保”期间辖区内的市场平稳有序。



## 环卫中心

### 六条措施做好“双保”期间保障工作

本报讯 近日,区环卫中心推出六条措施,全力做好“双保”期间环境卫生保障工作。

安全检查工作增加反恐防爆安全隐患排查,制定“田径世锦赛及纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年阅兵庆典”维稳反恐防爆工作方案,明确应急处置方法,落实责任到人。

在全中心各场站开展安全隐患排查,活动期间加强昼夜巡查及应急值守工作,禁止非工作人员随意进入工作区。

针对环卫产权公共卫生间、密闭式清洁站、单吊箱站、果皮箱等设施,强化管理作业人员反恐防爆意识,发现可疑人、可疑物品立即启动应急预案,同时第一时间上报中心,确保环卫设施不给恐怖分子可乘之机、不成为安全隐患。

在全中心范围开展职工社会关系普查,开展重点排查,对新进职工进行政审、登记信息台账;开展环卫中心内部矛盾排查,加强职工思想教育与疏导,确保重大活动期间环卫队伍稳定。

针对环卫中心出租房屋、职工住宿点,开展安全隐患排查,禁止非环卫职工人员随意进出职工住宿、休息点,对租户、职工进行安全教育,强化反恐防爆意识。

加强对重点信访人员的沟通,勤联系、多沟通、常劝导,做好重大活动期间信访稳定工作。

易明



### 三项措施做好“双保”保障工作



本报讯 为全面做好“双保”保障工作,区城管局推出三项措施。一是思想统一,全局动员。完善督考机制,更新、完善各类违法行为综合治理信息台账27个,梳理市区挂账乱点、重点整治点位72处,明确治理进度及整改标准;二是点面结合,综合治理。针对存在问

题,会同有关方面开展联合告诫、联合查处,切实加大综合执法力度;三是分类管控,专项治理。开展无证经营、施工工地、建筑垃圾、运输车辆、消夏餐饮、露天烧烤、门前三包、非法小广告等专项治理,确保环境秩序状态持续良好。

毕汝建

## 专病专治 鼻炎感冒要分清

鼻腔作为人体肺部“空调”和“过滤器”,在防止病菌进入人体中起着非常重要的作用。而鼻子清洁却往往被人们所忽视。干燥的天气很容易在鼻腔黏膜和鼻纤毛上沉积大量污垢和细菌,使鼻子又脏又干,极容易引发鼻炎、鼻窦炎等炎症和过敏性疾病,并且使感冒、哮喘、肺炎等流行性疾病病菌得以顺利侵入人体。

### 专病专治 鼻炎感冒要分清

如何判断是感冒还是患了鼻炎呢?北京长庚医院耳鼻喉专家介绍,过敏性鼻炎与感冒是有明显区别的,感冒多是在着凉等原因后病毒、细菌入侵机体而导致的,具体表现为鼻塞、流涕,严重者伴有发热、咳嗽、肌肉酸痛、周身乏力等。感冒为自限性疾病,注意休息,多喝水,7-10天就可自愈。过敏性鼻炎是因接触尘螨、花粉、霉菌等过敏原引起的。患者在遇到过敏原,甚至冷空气或烟味儿等刺激时就会鼻子痒,打喷嚏,过敏性鼻炎患者有的会连打十几个、几十个喷嚏,随后流清水样鼻涕。有的人伴有鼻塞、头痛,但不会有全身症状。

如果鼻涕黏稠,成黄绿色或有伴头痛,前额、眼下眶胀痛,九成患者可确诊鼻窦炎,鼻窦炎会造成记忆力下降、精神萎靡不振,并对视神经、听神经容易产生破坏,特别是儿童尚处在生长发育期,是炎症最易侵犯的对象,危害性较大,应及时治疗。

### 对症治疗 切忌乱投医

过去,治鼻炎传统的手术方法创伤大、痛苦大,疗效常常不明显,由于不能彻底根除病变组织,易反复发作,令患者痛苦大,因此很多患者对去医院检查、治疗产生恐惧,直接导致很多患者在日常生活里,一出现鼻塞症状就上药房买支滴鼻药水来滴鼻。有些人用药后,鼻子通气会暂时好转,但隔不多久,依然如故,甚至塞得更加厉害,鼻涕也流得更多。这时患者往往以增加滴药的量及次数来维持效果,结果鼻塞反而长期不愈,滴鼻药难以离身。最后到医院检查后得知,患上药物性鼻炎了。

为了预防药物性鼻炎,一定要专病专治,鼻塞先得查找原因。像过敏性鼻炎,鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤堵塞、鼻甲肥大、鼻息肉等鼻病不是只用药物就可以解决的,一定要到正规的医院检查,对症治疗才是好方法。健康咨询热线:010-68869751

韩晓萍,主治医师,毕业于大连医科大学。从事耳鼻喉科临床工作十几年,曾到白求恩国际和平医院等三甲医院耳鼻喉科进修。很好的掌握耳鼻喉科常见病及多发病的诊治,尤其擅长鼻部内镜微创手术。诊疗范围:鼻息肉,鼻窦炎,慢性鼻炎,过敏性鼻炎,咽炎,鼾症,扁桃体炎,中耳炎,声带息肉,声带小结等。深受广大患者的信赖。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751  
地址:地铁1号线古城站c口往前50米

## 异地后续治疗必要合理性该如何认定?

### 案件背景:

2012年4月,原告魏某在被告北京石景山游乐园游玩时右手拇指被挤压伤。2013年5月经司法鉴定为十级伤残,经区法院生效民事判决书确认被告承担原告合理损失的80%责任。之后,原告主张2013年7月至2014年7月从河南来北京治疗进行后续康复治疗所发生的医疗费、交通费、住宿、误工费均要由被告承担。被告辩称河南当地就可以对魏某的伤情进行治疗,没有必要来北京治疗,当事人坚持来北京治疗自行扩大了损失的数额,对其所提出的各项诉讼请求均不予认可。

区法院经审理认为,魏某主张后续治疗费用,因已有生效判决对相关侵权事实与责任进行了确定,故对于魏某因该事故导致的后续损失,符合法律规定的本院予以支持。

### 法官说法:

本案例涉及的焦点问题是关于被侵权人是否具有对医疗机构的选择权,以及其异地后续治疗所产生的相关费用必要合

理性的认定问题。

赔偿权利人作为患者对医疗机构具有选择权。侵权人作为赔偿义务人不能对此加以任何限制,法院也不能、不应对赔偿权利人作为患者选择哪家医疗机构治疗加以强行限制或指定。如果将来赔偿义务人对治疗的必要性和合理性有异议的,可以提供证据加以证明,最终削减赔偿的数额。

同时,对医疗机构有选择权并不等于侵权人应承担其全部费用,而是应在合法、合理的范围内承担赔偿责任。最终发生的治疗费用是否能够得到赔偿或赔偿多少却应由法院依据相关法律加以确定,最终由赔偿义务人承担。从这个角度讲,法院需要对被侵权人实际发生的费用的必要性、合理性结合证据和法律予以认定,进而决定赔偿义务人应承担的赔偿数额。

### 法条链接:

《中华人民共和国侵权责任法》第6条:行为人因过错侵害他人民事权益,应当承担侵权责任。根据法律规定推定行为人

有过错,行为人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。

《中华人民共和国侵权责任法》第16条:侵害他人造成人身损害的,应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用,以及因误工减少的收入。造成残疾的,还应当赔偿残疾生活辅助具费和残疾赔偿金。造成死亡的,还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。

《中华人民共和国侵权责任法》第26条:被侵权人对损害的发生也有过错的,可以减轻侵权人的责任。

《中华人民共和国侵权责任法》第37条:宾馆、商场、银行、车站、娱乐场所等公共场所的管理人或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。

李婧 房稀杰



以案说法  
石景山区法院协办